
РЕКОМЕНДАЦІЇ
з питань додержання прав і свобод розлучених із сім’єю дітей, які

не є громадянами України

Порядок взаємодії державних органів та органів місцевого
самоврядування під час виявлення розлучених із сім’єю дітей, які не є
громадянами України, затверджено постановою Кабінету Міністрів України від
16 листопада 2016 року № 832.

Цей Порядок визначає механізм взаємодії державних органів та органів
місцевого самоврядування під час роботи з розлученими із сім’єю дітьми, які
є іноземцями або особами без громадянства та виявили бажання особисто
чи через інших осіб набути статусу біженця або особи, яка потребує
додаткового захисту.

У разі виявлення посадовою особою органу охорони державного кордону
дитини, розлученої із сім’єю, така посадова особа:

1) роз’яснює дитині з урахуванням її віку та індивідуальних особливостей
зрозумілою для неї мовою із залученням у разі потреби перекладача, в тому
числі з використанням засобів дистанційного перекладу, можливість подання
заяви про визнання біженцем або особою, яка потребує додаткового захисту, і
порядок такого подання;

2) невідкладно повідомляє про виявлення дитини, розлученої із сім’єю,
територіальному органу ДМС і органу опіки та піклування за місцем
її виявлення;

3) складає акт про виявлення дитини, розлученої із сім’єю, у трьох
примірниках за формою згідно з додатком 1 до Порядку (до акта про виявлення
дитини, розлученої із сім’єю, вносяться відомості, які містяться в наявних
документах, що посвідчують особу дитини, у разі їх відсутності відомості
вносяться із слів дитини та за результатами її візуального огляду. В акт можуть
вноситися отримані від іншої особи відомості про дитину, які засвідчуються
підписом такої особи);

4) забезпечує протягом 24 годин передачу дитини, розлученої із сім’єю,
представникам органу опіки та піклування і територіального органу ДМС, про
що складається акт про приймання-передачу дитини, розлученої із сім’єю, у
трьох примірниках за формою згідно з додатком 2 до Порядку. Попередньо
погоджується час і місце передачі дитини, розлученої із сім’єю.

У разі виявлення дитини, розлученої із сім’єю, представниками інших
органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, правоохоронних
органів, юридичними та фізичними особами зазначені органи та особи
невідкладно повідомляють про такий факт територіальному органу ДМС і
органу опіки та піклування за місцем виявлення дитини.

Представник територіального органу ДМС у присутності представника
органу опіки та піклування за місцем виявлення дитини:
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1) роз’яснює дитині можливість і порядок подання заяви про визнання
біженцем або особою, яка потребує додаткового захисту, з урахуванням її віку
та індивідуальних особливостей зрозумілою для неї мовою із залученням у разі
потреби перекладача, в тому числі з використанням засобів дистанційного
перекладу;

2) складає акт про виявлення дитини, розлученої із сім’єю, у трьох
примірниках. Третій примірник зазначеного акта не складається, якщо дитина,
розлучена із сім’єю, виявлена фізичними особами або самостійно звернулася до
територіального органу ДМС або органу опіки та піклування.

До акта про виявлення дитини, розлученої із сім’єю, вносяться відомості,
які містяться в наявних документах, що посвідчують особу дитини, у разі їх
відсутності відомості вносяться із слів дитини та за результатами її візуального
огляду. В акт можуть вноситися отримані від іншої особи відомості про дитину,
які засвідчуються підписом такої особи.

Керівник органу опіки та піклування видає довіреність на представництво
інтересів дітей, розлучених із сім’єю, від імені органу опіки та піклування
працівнику служби у справах дітей (далі - представник служби у справах дітей).

Важливо! У разі отримання повідомлення про виявлення дитини,
розлученої із сім’єю, представник служби у справах дітей та представник
територіального органу ДМС невідкладно виїжджають до місця виявлення такої
дитини.

Щодо тимчасового влаштування дитини, розлученої із сім’єю
Після виявлення дитини, розлученої із сім’єю, представник служби у

справах дітей за сприяння представника територіального органу ДМС
невідкладно забезпечує:

1) супроводження дитини до закладу охорони здоров’я для проведення
медичного обстеження та надання у разі потреби невідкладної медичної
допомоги;

2) вжиття заходів для тимчасового влаштування дитини на підставі
отриманої від закладу охорони здоров’я довідки про стан здоров’я дитини,
розлученої із сім’єю, акта про виявлення дитини, розлученої із сім’єю, акта про
приймання-передачу дитини, розлученої із сім’єю (у разі наявності), та інших
документів.

Довідково! Дитина, яка залишилася без батьківського піклування, у тому
числі дитина, розлучена із сім’єю, тимчасово може бути влаштована у:

сім’ю родичів, знайомих;
сім’ю патронатного вихователя;
притулок для дітей служби у справах дітей;
центр соціально-психологічної реабілітації дітей тощо;
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3) передачу дитини, розлученої із сім’єю, для тимчасового влаштування
проводять представник служби у справах дітей та представник територіального
органу ДМС протягом доби після виявлення такої дитини. При цьому
представник територіального органу ДМС забезпечує у разі потреби
присутність перекладача та використання засобів дистанційного перекладу.

Під час тимчасового влаштування дитини передаються копія акта про
виявлення дитини, розлученої із сім’єю, та акта про приймання-передачу
дитини, розлученої із сім’єю (у разі наявності), довідка про стан здоров’я
дитини, наказ/направлення служби у справах дітей;

4) Служба у справах дітей за місцем виявлення дитини, розлученої із
сім’єю, після її тимчасового влаштування невідкладно залучає центр соціальних
служб для проведення оцінки потреб дитини.

Про результати оцінки потреб дитини, а також про подальші заходи щодо
соціальної підтримки дитини центр соціальних служб повідомляє не пізніше
ніж через сім робочих днів службу у справах дітей.

Зазначена інформація може враховуватися під час складання
індивідуального плану соціального захисту дитини.

Якщо місце перебування дитини, розлученої із сім’єю, після вирішення
питання її тимчасового влаштування не є місцем її виявлення, служба у справах
дітей за місцем виявлення дитини надсилає повідомлення центру соціальних
служб та службі у справах дітей за її місцем перебування.


